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СУРОГАТНЕ МАТЕРИНСТВО
Основний закон держави - Конституція 

України - проголошує, що сім’я, дитинство, ма-
теринство і батьківство охороняються держа-
вою. У статті 49 та статті 50 Сімейного Кодексу 
України закріплюються права на материнство 
та батьківство. Але, у житті бувають випадки, 
коли чоловік та жінка з тих чи інших причин 
не можуть зачати та народити дитину. Тому, й 
постає питання про сурогатне материнство.

стор. 6

ОПОДАТКУВАННЯ ПРИ 
ОТРИМАННІ ДАРУНКУ ТА 

СПАДЩИНИ: 
НОВЕ У ЗАКОНОДАВСТВІ

Приймаючи у спадок чи дарунок кошти, 
майно, перед фізичною особою постає питан-
ня: скільки потрібно сплатити прибутково-
го податку за збільшення власних активів чи 
можливо я від нього звільнений? Адже особа-
ми, відповідальними за сплату податку до бюд-
жету, є спадкоємці, які отримали спадщину та 
особи, які прийняли дарунок.

стор. 9
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З нагоди відзначення 25-річчя з дня заснуван-
ня Навчально-наукового юридичного інституту в 
Івано-Франківську Асоціація випускників Юри-
дичного інституту провела презентацію першого 
україномовного видання Цивільного кодексу Гали-
чини 1797 року. Гостей у франківському Колегіаті, де 
відбулися офіційні урочистості, зустрічав класич-
ною музикою квартет “Гармонія Нобіле”. На першу 
зустріч Асоціації випускників-юристів зібралися 
відомі франківці, правники, що закінчили Інститут 
і працюють у Києві, Львові, Одесі, Харкові, інших 
містах України та зарубіжжя, студенти та викладачі 
Навчально-наукового юридичного інституту. Се-
ред запрошених гостей були ректор Прикарпатсь-
кого національного університету імені Василя Сте-
фаника Ігор Цепенда, представники органів влади, 
журналісти. 

Асоціація випускників Юридичного інституту 
була створена цьогоріч – з нагоди 25-річчя 
Інституту, зазначила її голова Крістіна Фурда, юри-
сконсульт, випускниця 2000-го року. “Асоціацію 
можна розглядати як платформу для спілкування 
випускників і центр зв’язку між випускниками і 
Альма-матір’ю. Завдання Асоціації – популяри-
зувати рідний Юридичний інститут, допомага-
ти йому, підтримувати талановитих студентів і 
аспірантів – стипендіями, цікавою роботою. Це 
вияв вдячності до рідного вишу”, – сказала голова 
Асоціації випускників.

З нагоди свята усіх присутніх привітали рек-
тор університету Ігор Цепенда, голова Івано-
Франківської ОДА Олег Гончарук, голова Івано-
Франківської облради Олександр Сич.

“Ми пішли за західною традицією: є університет, 
є випускники, які чогось досягли і можуть 
підтримати рідний виш. Але головне для нас – за-
безпечити нерозривність поколінь і традицій. Ми 
гордимося тим, що інститут відзначає 25 років – і 

за час своєї діяльності він посів фундаментальне 
місце серед юридичних шкіл України, продовжує 
рости і розвиватися. Як випускники, будемо ро-
бити все можливе для його подальшого поступу, – 
сказав Андрій Романчук. 

Наразі Асоціація тільки починає свою діяльність, 
ця презентація – наш перший захід, після якого 
ми сподіваємося створити “ядро” з кількох сотень 
учасників, що зможуть дієво підтримувати Альма-
матер”.

“Святкування 25-річчя інституту сьогодні мож-
на вважати датою другого плану, бо головна, зна-
кова подія – це створення Асоціації випускників 
і те, що Асоціація проводить презентацію вперше 
виданого в Україні Цивільного кодексу Галичини 
1797 року. 220 років тому на наших теренах вже 
було кодифіковане право – розуміємо, наскільки 
це важливо було на той час і як важливо знати про 
це тепер. Всесвітньовідомий Цивільний кодекс На-
полеона, що вивчається як першоджерело, був при-
йнятий тільки у 1804 році, – а в цей час в Галичині 
вже застосовувалися норми цивільного права”, – 
відзначила директор Навчально-наукового Юри-
дичного інституту, доктор юридичних наук, про-
фесор Валентина Васильєва. 

Незабаром україномовний переклад Цивільного 
кодексу Галичини 1797 року з’явиться у книжкових 
крамницях. 

Довідково:
В історії кодифікації австрійського приватно-

го права Цивільний кодекс, введений в дію для 
Галичини та Буковини в 1797 році - перша по-
вна кодифікація приватного права. Цей норма-
тивний акт заклав основу для подальших праць з 
кодифікації, що у 1811 році призвело до появи За-
гального Цивільного Кодексу німецьких наслідних 
земель Австрійської Монархії.

Автором тексту, що лежав в основі Цивільного 
кодексу Галичини у 1796 році, був син нотаріуса 
Карл Антон Мартіні. Проти волі свого бать-
ка він присвятив себе правовим наукам. У його 
становленні як юриста та у подальшому житті 
вирішальну роль відіграла випадкова зустріч з Па-
улем Йозефом Ріґером в Університеті м. Інсбрук, 
який з 1741 року очолював там кафедру, що окрім 
традиційних предметів – державне право та історія 
права – охоплювала також природне право.

Після закінчення навчання Мартіні залишив 
Інсбрук і подався до Відня, щоб завершити там

Асоціація випускників 
Юридичного інституту 

провела урочисту презентацію 
Цивільного кодексу Галичини 1797 року
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вивчення права. З 1754 року він став завідувачем 
кафедри природнього права. З 1771 року Мартіні 
включений до складу Компіляційної Придворної 
комісії, яка займалась переглядом Проекту кодек-
су (цивільного) Терезіанського за часів правління 
Марії Терезії (1717–1780). В той час він брав участь 
у всіх значних законодавчих справах Австрійської 
Монархії, доки його не виключили із складу 
законодавчої комісії у 1797 році. 

Після невдачі Кодексу Терезіанського на основі 
проекту під редакцією Йоганна Бернгарда Гортена 
за часів Йозефа ІІ (1741-1790) була видана перша 
частина Загального Цивільного Кодексу; друга і 
третя частина цього кодифікованого акта так і не 
були укладені після смерті цісаря за правління його 
наступників Леопольда ІІ (1747-1792) та Франца ІІ 
/ І (1768-1835).

З 1790 року доопрацювання  вже наявних 

проектів зупинилось. З ініціативи Мартіні, як го-
ловуючого нової Законодавчої Комісії, попередню 
концепцію залишили і на основі нового проекту, 
розробленого Мартіні одноосібно, був укладе-
ний новий текст закону, завдяки якому Мартіні 
увіковічнив своє ім’я, оскільки текст його проекту 
в 1797 році набув чинності як Цивільний Кодекс 
Галичини і Буковини. 

В доопрацюванні його проекту до Загального 
Цивільного Кодексу для Австрійської Монархії під 
редакцією його учня Франца Цайлера Мартіні вже 
не міг взяти участі – він був виключений зі скла-
ду Законодавчої Комісії через хворобу і аж до своєї 
смерті 8 серпня 1800 року жив самітником у Відні.

Жукевич Марія,
ПР-42

(за матеріалами інтернет-видань)

Участь у Всеукраїнській олімпіаді з 
міжнародного права

19-20 травня 2017 року на базі Університету 
«КРОК» (м. Київ) відбулася Всеукраїнська сту-
дентська олімпіада з Міжнародного права (при-
ватне, публічне). Участь у змаганні взяли понад 
п’ятдесят студенів з різних ВНЗ України.

Навчально-науковий Юридичний інститут  
Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника представила коман-

да у складі студенток четвертого курсу Наталі 
Кисилиці, Яни Грицишин, Діани Цих. У черговий 
раз виступ студентів Юридичного інституту був 
успішний. Зокрема, Наталя Кисилиця здобула при-
зове третє місце, а Яна Грицишин та Діана Цих за-
йняли відповідно четверте і шосте місця.

Участь у підготовці команди брали кандидат 
юридичних наук, доцент кафедри цивільного пра-
ва І. В. Мироненко та кандидат юридичних наук, 
викладач кафедри конституційного, міжнародного 
та адміністративного права І.Р. Пташник.

Адвокатське об’єднання 
«Західно-українська правнича компанія» 

є однією із провідних юридичних організацій на 
Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 

спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партнерами репутацію надійної і 

високопрофесійної компанії в сфері надання 
юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Галицька, 41а (3-й поверх) 

Тeл.: (0342) 71-32-54                                
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 
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 юридичного інституту в наукових захо-
дах, організованих профільними кафедрами 

провідних українських вузів

26 травня на базі юридичного факультету 
Київського національного університету імені Та-
раса Шевченка відбулася Всеукраїнська науково-
практична конференція, присвячена пам’яті док-
тора юридичних наук, професора Мунтяна Василя 
Лук’яновича.

Представники кафедри трудового, екологічного 
та аграрного права долучилися до участі в 
обговоренні актуальних проблем правової охорони 
природи, аграрного, земельного, природоресурс-
ного, екологічного та інших галузей права крізь 
призму життєвого шляху, практичного досвіду і 
наукової спадщини великого Вчителя, Педагога й 
Ученого-правознавця, який є одним з фундаторів 
української школи аграрного, земельного, приро-
доресурсного, екологічного права України. В роботі 
конференції взяли участь доктор юридичних наук, 
заступник директора навчально-наукового юри-
дичного інституту Олег Антонович Вівчаренко, 
кандидат юридичних наук, доцент кафедри Га-
лина Василівна Мороз, асистент кафедри Леся 
Романівана Данилюк, аспірант Зоряна Михайлівна 
Радишевська. В пленарному засіданні виступив О. 
А. Вівчаренко, для якого Василь Лук’янович Мун-
тян був Вчителем, науковим керівником та консуль-
тантом кандидатської та докторської дисертацій. 
Олег Антонович поділився спогадами про видат-
ного вченого, палкого прихильника української 
держави і національної ідеї.

Представники Юридичного інституту та-
кож взяли участь у Другому зібранні фахівців 

споріднених кафедр з обговорення актуальних 
наукових проблем та методики викладання аграр-
ного, земельного, екологічного та природоресурс-
ного права у вищих навчальних закладах України, 
що проходило в рамках роботи міжнародного 
Конгресу «Правові проблеми державно-приват-
ного партнерства в умовах євроінтеграції» на базі 
Національного університету «Одеська юридична 
академія» 2-4 червня. Метою зібрання стало обго-
ворення широкого кола наукових питань аграрно-
го, земельного, екологічного та природоресурсного 
права, а також методики викладання відповідних 
навчальних дисциплін. Даний захід був приуроче-
ний 70-річчю професора Іллі Івановича Каракаша 
– відомого в Україні і за її межами представника 
науки земельного та природоресурсного права. Від 
Юридичного інституту в науковій дискусії взяли 
участь доктор юридичних наук, завідувач кафедри 
трудового, екологічного та аграрного права Надія 
Романівна Кобецька та кандидат юридичних наук, 
доцент кафедри судочинства Зоряна Василівна 
Яремак.

Учасниками обох наукових форумів були 
делегації провідних юридичних шкіл відповідного 
напряму Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка, Інституту держави і 
права імені В. М. Корецького НАН України, 
Національного юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого, Національного університету 
біоресурсів і природокористування України, 
Національного університету «Одеська юридична 
академія», Львівського національного університету 
імені Івана Франка, Хмельницького університету 
управління та права, Донецького національного 
університету імені Василя Стуса та інших.

Участь у подібного характеру заходах сприяє 
зміцненню та розширенню наукових контактів, 
обміну результатами новітніх правових досліджень, 
виробленню спільних підходів до дослідження 
різного роду проблемних питань теорії та практи-
ки правотворення і правозастосування.

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі 

українського та міжнародного права.
Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05
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науково-практична конференція 
«Політика в сфері боротьби зі 

злочинністю»

8-10 червня 2017 року в м.Івано-Франківськ 
відбулася Міжнародна науково-практич-
на конференція «Політика в сфері боротьби зі 
злочинністю».

Організаторами конференції виступили:
·  Організація з безпеки та співробітництва в 

Європі (ОБСЄ);
·  кафедра кримінального права навчально-на-

укового інституту юридичного інституту ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет ім. 
Василя Стефаника»;

·  навчально-наукова лабораторія дослідження 
проблем політики в сфері боротьби зі злочинністю 
Науково-дослідного інституту вивчення проблем 
злочинності імені академіка В.В. Сташиса НАПрН 
України;

·   Служба безпеки України;
·   Львівський форум з кримінальної юстиції;
· Івано-Франківський обласний осередок 

Всеукраїнської громадської організації «Асоціація 
кримінального права».

Конференція працювала в  таких напрямках:
1) Доцільність та ефективність політики в сфері 

боротьби зі злочинністю;
2) Роль та місце спеціальних і правоохоронних 

органів в державній системі захисту критичної 

інфраструктури, правові аспекти і основні завдан-
ня;

3) Критичні інфраструктури економіки України 
як об’єкт кримінально-правового реагування та 
превентивної діяльності;

4) Криміногенні ризики для національної безпе-
ки України;

5) Кримінально-правове забезпечення охорони 
суспільства від інформаційних загроз.

Робота конференції здійснювалася у формі ек-
спертних дискусійних платформ  шляхом обгово-
рення певного питання перед аудиторією за участю 
експертів, що дало можливість одержати та обго-
ворити відповідну інформацію. Цей формат є пер-
спективним, оскільки залучає  науковий потенціал, 
потужніший за традиційні доповіді, представлені 
кожним виступаючим зокрема.

У роботі конференції взяли участь провідні 
фахівці у галузі політики в сфері боротьби зі 
злочинністю з Києва, Харкова, Львова, Івано-
Франківська, Одеси, Полтави, Запоріжжя та ін., 
які представляють Науково-дослідний інститут 
вивчення проблем злочинності ім.В.В.Сташиса,  
Конституційний Суд України, Національний 
юридичний університет імені Ярослава Мудрого, 
Національну академія внутрішніх справ, Київський 
національний університет імені Т.Шевченка, 
Львівський національний університет ім.І.Франка, 
Львівський державний університет внутрішніх 
справ, Харківський державний університет 
внутрішніх справ, Національний університет 
«Одеська юридична академія», Прикарпатський 
національний університет імені В.Стефаника та ін.

За результатами конференції доповіді та 
повідомлення будуть опубліковані  у збірнику 
матеріалів конференції.

08.06.2017 р. профорги та сена-
тори Навчально-наукового 

юридичного інституту 
відвідали дитячий будинок - 

Містечко Милосердя 
Святого Миколая.

 Крім солодких дарунків, 
студенти привезли із собою 
ще й хороший настрій, яким 

обмінювались із дітками!

Поїздка в дитячий будинок
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Основний закон держа-
ви - Конституція України -  
проголошує, що сім’я, дитинство, 
материнство і батьківство охоро-
няються державою. У статті 49 
та статті 50 Сімейного Кодексу 
України закріплюються права 
на материнство та батьківство. 
Проте, у житті бувають випадки, 
коли чоловік та жінка з тих чи 
інших причин не можуть зачати 
та народити дитину. Тому постає 
питання про сурогатне материн-
ство.

Сьогодні звернення осіб до 
сурогатної матері з проханням 
надання та отримання послуг су-
рогатного материнства породжує 
ряд проблем як правового, так і 
соціального характеру. Перші 
пов’язані з недостатнім рівнем 
розвитку національного законо-
давства в даній сфері та наявністю 
прогалин у ньому, що породжує 
низку правових питань, які по-
требують дослідження. Інші – з 
низькою обізнаністю населення 
стосовно процедури сурогатного 
материнства та дезінформацією, 
що шкодить її меті, а саме – 
боротьбі з безпліддям.

Якщо звернутися до витоків 
сурогатного  материнства, то пер-
ша успішна скоординована про-
грама сурогатного материнства 
була проведена у США в 1980 році 
за сприяння заснованої доктор-
ом Річардом Левіним компанії 
Surrogate Parenting Associates, Inc. 
в Луїсвілле. Вагітність, що на-
ступила з першої спроби, завер-
шилася народженням здорового 
хлопчика.

Перша успішна програма 
гестаціонного сурогатного ма-
теринства (коли сурогатна мати 
виношує ембріон біологічних 
батьків), що завершилася на-
родженням дівчинки, була про-
ведена в 1986 році в Енн Арбор 

в США. 37-річна біологічна мати 
попросила свою 22-річну подру-
гу, що мала двох дітей, виносити 
її дочку.  

В Україні вперше програма 
сурогатного материнства була 
реалізована в 1995 році в Харкові.

Сьогодні, у нашій державі, 
питання сурогатного материн-
ства піднімається у медицині, 
юриспруденції, а також дане пи-
тання розглядається із позиції 
церкви.

З медичної точки зору, суро-
гатне материнство припускає 
перенесення ембріона, отрима-
ного заплідненням яйцеклітини 
біологічної матері – дружини, 
спермою біологічного батька 
– чоловіка, і виношування ди-
тини біологічно «чужої» для 
жінки. Перекладаючи на ме-
дичну термінологію, така про-
цедура називається «екстра-
корпоральне запліднення» і 
може здійснюватися тільки в 
спеціалізованих медичних уста-
новах висококваліфікованими 
фахівцями.

Щодо позиції Церкви з даного 
питання, то священнослужителі 
підкреслюють, що ідея сурогат-
ного материнства протирічить 
Біблії та християнсько-
му віровченню. «Проблема 
безпліддя – це, у першу чергу, 
проблема духовна, тому люди 

мають звертатися про допомо-
гу насамперед до Бога, а не шу-
кати гріховних альтернатив» - 
наголошує Церква.   

Перша згадка про можливість 
застосування методів штучно-
го запліднення у вітчизняному 
законодавстві містилася в Законі 
СРСР «Про внесення змін та до-
повнень в деякі законодавчі акти 
СРСР щодо питань, які стосу-
ються жінок, сім’ї та дитинства». 

Дещо пізніше Кодекс про шлюб 
та сім’ю України встановлює ре-
гулювання питань запліднення 
за допомогою донора (сурогатної 
матері), відповідно до якого дру-
жина, яка дала письмову згоду 
своєму чоловіку на запліднення 
та народження дитини іншою 
жінкою, записується матір’ю цієї 
дитини і не має права оспорюва-
ти проведений запис.

Аналіз чинного сімейного за-
конодавства України свідчить, 
що сьогодні комплексне правове 
регулювання відносин, які вини-
кають при застосуванні сурогат-
ного материнства, відсутнє. 

Так, лише окремі положення 
щодо сурогатного материнства 
передбачені у Сімейному Кодексі 
України, Законі України «Основи 
законодавства України про охо-
рону здоров’я» від 19 листопа-
да 1992 р., Правилах державної 
реєстрації актів цивільного стану 
України, затверджених Наказом 
Міністерства юстиції України 
від 18 жовтня 2000 р., Інструкції 
«Про порядок застосування 
допоміжних репродуктивних 
технологій», затвердженої На-
казом Міністерства охорони 
здоров’я України від 23 листопада 
2008 р., Роз’ясненні Міністерства 
юстиції України від 11 травня 
2012 р. «Визначення походження 
дитини від батьків при державній 
реєстрації народження» тощо. 

СУРОГАТНЕ МАТЕРИНСТВО
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У статті 123 чинного Сімейного 
Кодексу України йдеться про 
визначення походження дитини, 
народженої в результаті застосу-
вання допоміжних репродуктив-
них технологій, де зазначається, 
у разі народження дружиною ди-
тини, зачатої в результаті засто-
сування допоміжних репродук-
тивних технологій, здійснених 
за письмовою згодою її чоловіка, 
він записується батьком дитини. 
У разі перенесення в організм 
іншої жінки ембріона людини, 
зачатого подружжям (чоловіком 
та жінкою) в результаті засто-
сування допоміжних репродук-
тивних технологій, батьками 
дитини є подружжя. Подружжя 
визнається батьками дитини, 
народженої дружиною після пе-
ренесення в її організм ембріона 
людини, зачатого її чоловіком та 
іншою жінкою в результаті за-
стосування допоміжних репро-
дуктивних технологій.

Єдиний нормативно-право-
вий акт, який у своєму змісті 
містить словосполучення «суро-
гатне материнство» є Порядок 
про застосування допоміжних 
репродуктивних технологій в 
Україні №787 від 09 вересня 2013 
року, затверджений наказом 
Міністерства охорони здоров’я 
України. Проте в цьому документі 
не міститься офіційного визна-
чення «сурогатне материнство», 
а зазначається, що є необхідними 
умови для проведення суро-
гатного материнства, алгоритм 
здійснення допоміжних репро-
дуктивних технологій методом 
сурогатного материнства, пока-
зання до сурогатного материн-
ства, а також перелік документів, 
необхідних для проведення суро-
гатного материнства, зі сторони 
сурогатної матері.

У науковій літературі 
виділяють два види сурогатного 
материнства: генетичне материн-
ство (традиційна форма сурогат-
ного материнства) та гестаційне 
сурогатне материнство (повна 

форма сурогатного материн-
ства). Повна або гестаційна 
сурогатність – перенесення 
в організм сурогатної матері 
ембріона людини, зачатого под-
ружжям, дружиною та донором, 
донорами. При цьому сурогатна 
матір немає генетичного зв’язку 
з дитиною. При гестаційному су-
рогатному материнстві можливі 
такі варіанти: дитина генетична 
тільки для батька; дитина гене-
тична тільки для матері; дитина 
генетична для матері й батька 
(тобто для обох батьків); дитина 
не генетична для обох батьків.  

Генетичне сурогатне мате-
ринство передбачає генетич-
ний зв’язок з дитиною, оскільки 
використовується яйцеклітина 
сурогатної матері.   

З огляду на норму ч.2 ст.123 
Сімейного Кодексу України, 
метод сурогатного материн-
ства передбачає перенесен-
ня в організм сурогатної 
матері ембріона людини, за-
чатого подружжям. Таким чи-
ном, українське законодавство 
передбачає лише один спосіб — 
повну (гестаційну) сурогатність, 
а випадки застосування інших 
видів не врегульовані нормами 
про сурогатне материнство.

Враховуючи вище наведене, 
можемо зазначити наступне:

- основною метою сурогат-
ного материнства є реалізація 
чоловіком та жінкою своїх 
природніх прав на материнство 
та батьківство;

- наявність генетичного 
зв’язку між особоми (батьками), 
які очікують дитину і дитиною 
(ембріоном);

- процедура сурогатного ма-
теринства визначається трьо-
ма критеріями: медичним, 
соціальним та юридичним. 

Зміст медичного критерію 
полягає у наступному: сурогат-
ною матір’ю може бути жінка за 
відсутності медичних протипо-
казань для виношування та на-
родження здорової дитини. 

Соціальний критерій. Су-
рогатною матір’ю може бути 
жінка за умов наявності власної 
здорової дитини.   

Юридичний критерій. На за-
конодавчому рівні слід закріпити 
положення, які би стосувалися 
сурогатного материнства, зокре-
ма, й визначити зміст основних 
правових понять – сурогатне ма-
теринство, договір сурогатного 
материнства, сурогатна матір.

Відсутність в Україні належ-
ного нормативного регулюван-
ня такого інституту сімейного 
права, як сурогатне материнство 
створює три основні проблеми:

1)	 Законодавчо неврегу-
льованим залишається питання 
про правову підставу виникнен-
ня правовідносин з сурогатного 
материнства, тому необхідним 
є розроблення моделі договору 
про сурогатне материнство з по-
дальшим його закріпленням в 
Сімейному Кодексі України. 

У договорі про сурогатне 
материнство повинні зазнача-
тися істотні умови такого до-
говору, його зміст (тобто пра-
ва та обов’язки сурогатної 
матері та майбутніх батьків, 
для яких виношується дитина), 
особливості порядку укладення 
договору, внесення до нього змін 
чи доповнень, порядок припи-
нення такого договору чи визнан-
ня його недійсним. Обов’язково у 
договорі про сурогатне материн-
ство слід окреслити й питання 
юридичної відповідальності його 
сторін. 

2)	 Досить часто договір про 
сурогатне материнство укладають 
жінки через важке матеріальне 
становища. Інакше кажучи, ви-
користовуючи сурогатну матір, 
замовники заздалегідь ставлять 
її в нерівноправне становище, 
купуючи її біологічний капітал 
за гроші.  Факт, що вона змушена 
підписувати заздалегідь відмову 
від претензій, ставить її в поло-
ження відмови від прав (в тому 
числі, права на материнство).
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3)	 Проблемою сурогатно-
го материнства є й те, що ди-
тина стає товаром, який купу-
ють і продають. Економічна 
об’єктивація ненародженої ди-
тини відразу виносить за дуж-
ки її психологічну та біологічну 
суб’єктивність. Інакше кажу-
чи, такий ембріон вважається 
предметом без всяких прав, без 
психічного життя і взагалі без 
душі. Те ж саме відбувається 
при дозволі абортування не за 
медичними показаннями. При 
здійсненні медичних маніпуляцій 
з припинення життя ембріона 
через зовнішнє рішення ембріон 
апріорі вважається об’єктом, він 
десуб’єктивірується. Простіше 
кажучи, в ситуації гестаційного 
материнства права дитини-
ембріона ігноруються так само, 
як у випадку припинення його 
життя в результаті абортів, за 
проведення яких в Україні юри-
дична відповідальність не перед-
бачена.

За дослідженнями, які про-
водились у 2013 році на запит 
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини в рамках 
проекту Координатора проектів 
ОБСЄ в Україні, було встанов-
лено, що існуючу політику з ре-
гулювання питань використан-
ня репродуктивних технологій 
(включаючи сурогатне материн-
ство) можна поділити на три 
основні режими, що регулюють 

ці питання. 
 В світі існують альтруїстичний, 

дозвільний та заборонний режим 
з приводу використання послуг 
сурогатних матерів.

Альтруїстичний режим – це 
такий, коли сурогатне материн-
ство дозволяється державою, 
але сурогатна матір отримує 
компенсацію витрат лише на ме-
дичне обслуговування та інші 
витрати, пов’язані з вагітністю. 
Майбутні батьки, що укладають 
договір із сурогатною матір’ю, 
не мають права сплачувати за 
послугу щодо виношування та 
народження дитини. Цей підхід 
має на меті уникнути перетво-
рення на товар як сурогатної 
матері, так і дитини (що часто 
вважається продажем дітей). 
Альтруїстичний режим прийня-
тий в таких країнах: Австралія, 
Канада, Великобританія, Нідер-
ланди, Бельгія. 

Дозвільний режим дозволяє 
сурогатне материнство на за-
конодавчому рівні, з пев-
ним регулюванням деяких 
аспектів (Грузія, Індія, Російська 
Федерація, Україна). 

Однак при цьому існують 
деякі варіації правового режи-
му. Наприклад, в Ізраїлі сурогат-
не материнство контролюється 
державою, тобто на кожен крок 
потрібно отримати дозвіл. У 
Південній Африці контракт із су-
рогатною матір’ю повинен бути 

підтверджений судом. 
Заборонний режим, за яким 

укладання договорів про сурогат-
не материнство не дозволяється. 
Країни, які вирішили прийня-
ти такий режим, керувалися 
морально - етичними прин-
ципами, такими як уникнен-
ня перетворення дітей на то-
вар та експлуатації сурогатних 
матерів, а також з метою захи-
сту їхніх інтересів. Прикладами 
таких країн є Франція, Швеція, 
Угорщина, Німеччина, Ісландія, 
Італія, Японія, Швейцарія, Паки-
стан, Саудівська Аравія, Сербія.

Підсумовуючи вище наведене, 
необхідно зазначити наступне: 
для усунення ряду проблем, які 
існують в Україні щодо питань су-
рогатного материнства необхідно 
на законодавчому рівні врегулю-
вати дане питання шляхом або 
прийняття спеціального закону 
«Про сурогатне материнство» 
або внесенням змін до Сімейного 
Кодексу України, який допо-
внити ще одним самостійним 
інститутом сімейного права Су-
рогатне материнство, що буде 
слугувати гарантією захисту 
прав сурогатної матері, генетич-
них батьків та дитини.

Н. М. Стефанишин, 
кандидат юридичних наук, 

викладач кафедри цивільного 
права Навчально-наукового 

юридичного інституту 

Лабораторія корпоративного права 
НДІ приватного права і підприємництва
 ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України

Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права 
і підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 
створена та діє на базі Юридичного інституту Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника, пропонує на-
дання роз’яснень та консультацій  щодо тлумачення і застосування 
нормативних положень корпоративного законодавства, а саме з при-
воду: реєстрації, діяльності, реорганізації та ліквідації господарсь-
ких товариств та інших юридичних осіб; реалізації і захисту кор-
поративних прав та інтересів учасників (акціонерів) господарських 
товариств, зокрема з питань здійснення корпоративного управління, 
відчуження корпоративних прав та ін. 

Лабораторія корпоративного права спрямовує свою діяльність 
на підготовку науково-правових експертних висновків з приводу 
корпоративних документів товариства (установчий договір, статут, 
протокол загальних зборів товариства, положення); проведення 
правової експертизи об’єктів на відповідність нормам корпоратив-
ного законодавства (наприклад, щодо укладених договорів купівлі-
продажу корпоративних прав та ін.).

Наша сторінка у соціальній мережі Facebook – http://www.facebook.
com/prava.lab. Адреса: вул. Шевченка, 44 а, контактний телефон - 
0991921831. 
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ОПОДАТКУВАННЯ ПРИ ОТРИМАННІ 
ДАРУНКУ ТА СПАДЩИНИ: 
НОВЕ У ЗАКОНОДАВСТВІ

Приймаючи у спадок чи дару-
нок кошти, майно перед фізичною 
особою постає питання: скільки 
потрібно сплатити прибуткового 
податку за збільшення власних 
активів чи можливо я від ньо-
го звільнений? Адже особами, 
відповідальними за сплату пода-
тку до бюджету, є спадкоємці, які 
отримали спадщину та особи, які 
прийняли дарунок.

Відповідь можна віднайти 
у ст. 174 Податкового кодексу 
України (далі – ПКУ), згідно якої 
при оподаткуванні спадщини 
застосовуються наступні став-
ки податку на доходи фізичних 
осіб, які залежать від виду 
об’єкту спадкування, від ступе-
ня споріднення та резидентства, 
а саме: 0%, 5% та 18%. Дохід, от-
риманий в результаті дарунку 
оподатковується  за такими ж 
ставками.

Податком обкладаються такі 
об’єкти спадщини (дарунку) як: 
об’єкт нерухомості; об’єкт ру-
хомого майна (транспортний 
засіб, дорогоцінні метали та ін.); 
об’єкт комерційної власності 
(цінні папери, інтелектуальна 
власність тощо); сума страхово-
го відшкодування за страховим 
договором; готівка або кошти, 
що зберігаються на рахунках 
спадкодавця (дарувальника). В 
процесі здійснення нотаріальної 
діяльності вищевказані об’єкти 
зустрічаються найчастіше, а  
тому сплачувати податок прихо-
диться майже у всіх випадках.

Проте, як кажуть «з кож-
ного правила є винятки». Це  

стосується і оподаткування до-
ходу, отриманого в результаті 
прийняття спадщини чи дарунку. 
Так, батьки, подружжя і діти (в 
тому числі усиновлені) є ріднею 
першого ступеня і згідно закону 
не повинні платити податок на 
спадщину (дарунок). Відповідно, 
вони можуть його не декларува-
ти. 

Суттєві зміни в дане поло-
ження було внесено Верховною 
Радою України, яка 23.02.2017 р. 
прийняла законопроект №0940 
«Про внесення змін до Пода-
ткового кодексу України щодо 
оподаткування спадщини». Но-
вовведення дозволяють зеконо-
мити час і гроші. Так, нульовий 
податок на спадок (дарунок) те-
пер встановлюється не тільки 
для спадкоємців першого сту-
пеня споріднення, але і другого 
ступеня. Поки закон не вступив 
в силу, рідні брати і сестри, бабусі 
і дідусі, як з боку батька, так і з 
боку матері, онуки платили 5% 
податку за оформлення спадщи-
ни (дарунку). 

До вартості будь-якого об’єкта 
спадщини (дарунку), отриманого 
нерезидентом в Україні від спад-
кодавця (дарувальника) - рези-
дента, застосовується ставка по-
датку 18%, передбачена п. 167.1 
статті 167  ПКУ. 

На практиці часто виникають 
питання з приводу спадкування 
(дарування) дітьми-нерезидента. 
Чи мають зазначені особи право 
на застосування нульової ставки 
податку на доходи від спадщини 
(дарунку)? Незважаючи на те, що 

діти відносяться до першого сту-
пеня споріднення (для яких дохід 
не оподатковується), до вартості 
будь-яких об’єктів спадщини 
(дарунку) одержаних дітьми-
нерезидентами застосовується  
ставка податку у розмірі 18%. 

Слід наголосити й на тому, що 
процедура оподаткування спад-
щини (дарунку) не обмежується 
лише прибутковим податком. З 
2015 року внесено суттєві зміни 
в системі оподаткування, а саме  
введення  військового збору 
із всіх доходів фізичних осіб, 
а отже і з доходів отриманих в 
результаті прийняття спадщини 
чи дарунку. 

Ставка збору становить 1,5 
% від об’єкта оподаткування. 
Проте, дохід у вигляді вартості 
успадкованого (подарованого)  
майна, який оподатковується за 
нульовою ставкою, звільняється 
від оподаткування й військовим 
збором.

Необхідно пам’ятати та 
усвідомлювати усю важливість 
дотримання норм законодавства 
щодо оподаткування доходів, от-
риманих в результаті прийнят-
тя спадщини чи дарунку, щоб 
оминути у майбутньому будь-
яких запитань з боку податкових 
органів (фіскальної служби) та 
можливих штрафних санкцій та 
іншої відповідальності.

М. М. Янишевська 
приватний нотаріус 

Івано-Франківського міського 
округу 

Приватне підприємство 
«Івано-Франківська Правнича Агенція».

Основним напрямом роботи є обслуговування 
компаній малого та  середнього бізнесу, що працю-
ють в сфері електроенергетики та дотичних сферах.

	 Місцезнаходження: 
76018, місто Івано-Франківськ,
вул. М.Грушевського, буд.  35

Тел  /0342/ 72-47-97, 
E-mail: ifpagency@gmail.com 
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Судовий захист права загального 
природокористування громадян

Важливою умовою реалізації 
права природокористування є 
його гарантування та захист. За-
конодавство України гарантує 
громадянам право загального ко-
ристування природними ресур-
сами для задоволення життєво 
необхідних потреб безоплатно, 
без закріплення цих ресурсів 
за окремими особами і надання 
відповідних дозволів, за винят-
ком обмежень, передбачених за-
конодавством. 

Право на загальне природо-
користування закріплюють такі 
природоресурсні нормативні 
акти: Лісовий кодекс України (ст. 
65-66), Водний кодекс України 
(ст. 46-47), Закон України «Про 
тваринний світ» (ст. 10,16,27), 
Закон України «Про рослинний 
світ» (ст. 8-9). Слід зазначити, 
що Земельний кодекс України 
не закріплює поняття загаль-
ного землекористування, однак 
містить норми щодо земель за-
гального користування насе-
лених пунктів у складі земель 
комунальної власності (ст. 83). 
До них належать вулиці, шляхи, 
проїзди, сквери, бульвари тощо, 
якими мають право користувати-
ся всі фізичні особи, реалізуючи 
своє право загального природо-
користування.

Неодмінною умовою га-
рантування безперешкодного 
здійснення права загального 
природокористування є його за-
хист від реальних чи потенційних 
загроз, обумовлених, по-
перше, знищенням природних 
ресурсів, зміною їх властиво-
стей в результаті антропогенної 
діяльності чи природного впли-
ву навколишнього середовища, 
що унеможливлює вільний до-
ступ до природних об’єктів, і, 
по-друге, встановленням обме-
жень чи заборон власниками та 

іншими природокористувачами 
в реалізації відповідного права.

Захист права природоко-
ристування відбувається як в 
адміністративному, так і в су-
довому порядку. Однак, на 
практиці, реалізація судового за-
хисту наштовхується на різного 
характеру перепони. 

Серед них можна виділити: 
соціальні (світоглядні), 
інформаційні, фінансові, фор-
мально юридичні:

-	 світоглядні – низький 
рівень екологічної свідомості та 
правової культури населення; 
недовіра громадян до судової 
влади тощо;

-	 інформаційні – недо-
статня обізнаність громадян зі 
своїми правами, носіями яких 
вони є; відсутність розуміння 
сутності та процесу реалізації 
прав, які існують у сфері взаємин 
людини та довкілля; складність 
отримання необхідних даних 
для пред’явлення такого виду 
позовів та доведення своїх вимог 
у суді; 

-	 фінансові – необхідність 
сплатити судовий збір та інші 
судові витрати, зокрема й на 
проведення необхідних судових 
експертиз по справі, гонорар ад-
вокату;

-	  формально юридичні – 
складність доведення причин-
ного зв’язку і вини; необхідність 
залучення фахових юристів, 
яких є надто мало (тих, що 
спеціалізуються в екологічних 
справах).

Щодо системи способів за-
хисту права загального приро-
докористування слід зазначи-
ти, що спеціальний їх перелік 
в екологічному законодавстві 
відсутній. Відповідно, їх мож-
на визначити, конкретизуючи 
загальний перелік способів за-
хисту, передбачений ст. 16 ЦК 
України, стосовно особливостей 
права на загальне природокори-
стування. Це може бути:

-	 визнання спірних прав за 
законним природокористувачем; 

-	 поновлення стану, що 
існував до порушення права і 
припинення дій, що його пору-
шують; 

-	 припинення або зміна 
правовідносин, що здійснюється, 
як правило,  шляхом подан-
ня позовів про поновлення 
порушених прав та інтересів 
природокористувачів; 

-	 усунення перешкод, 
що заважають нормальному 
здійсненню права природокори-
стування; 

-	 примушення інших осіб 
дотримуватися чинного законо-
давства;

-	 відшкодування збитків 
(шкоди), заподіяних пору-
шенням суб’єктивних прав та 
інтересів природокористувачів.

У діючому законодавстві 
відсутні чітко виражені способи 
захисту права загального при-
родокористуванням шляхом 
його визнання. Також достатньо 
складно оскаржити відмову в 
реалізації права загального при-
родокористування. 
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Надзвичайно проблемною є 
нині можливість реалізації та, 
як наслідок – захисту, права за-
гального водокористування у 
зв’язку із встановленням права 
приватної власності на земельні 
ділянки пляжних, прибережних 
захисних смуг морів та річок.

 Актуальності в нинішніх умо-
вах набуває також забезпечен-
ня реалізації права загального 
природокористування в процесі 
спеціального використання при-
родних ресурсів: під час оренд-
ного водокористування, тим-
часового користування лісами 
тощо. Зокрема, на сайті Єдиного 
реєстру судових рішень можна 
знайти ряд справ, які показують, 
що судова практика йде шляхом 
захисту можливостей викори-
стання природних ресурсів гро-
мадян для забезпечення їхніх 
життєвих потреб.

Цю тенденцію можна 
спостерігати, наприклад, у 
рішенні від 02 липня 2012 року по 
справі за позовом до товариства 
з обмеженою відповідальністю 
«Волна-2008» про визнання дій 
неправомірними та зобов’язання 
не чинити перешкод. У травні 
2012 року позивачі звернулися 
до суду з зазначеним позовом по-
силаючись на те, що 17.09.2011р. 
вони та інші жителі смт. Машівка 
приїхали на рибалку до ставка 
в урочищі «Россоха», що знахо-
диться на території Ряськівської 
сільської ради. Будь-яка 
інформація про заборону вило-
ву риби та інші обмеження на 

території ставка та поблизу ньо-
го була відсутня. 

З метою любительського ри-
бальства вони виплили на чов-
нах на плесо ставка та почали 
спінінгами ловити щуку. Але 
до ставка приїхав громадянин, 
який представився власником 
ставка, та вимагав припинити 
вилов риби, а також плату за її 
вилов. На прохання позивачів 
підтверджуючі документи про 
запуск малька щуки не надав та 
викликав дільничного. Вважають 
такі дії відповідача незаконними. 

У зв’язку з наведеним позивачі 
просили визнати дії відповідача 
по забороні проведення люби-
тельського та спортивного ри-
бальства на ставку, яким він 
користується на правах оренди, 
незаконними та зобов’язати його 
не чинити перешкод, надавши 
дозвіл та доступ до ставка для 
рибальства. 

Аналізуючи зібрані у справі 
докази, суд прийшов до виснов-
ку, що позов підлягає задоволен-
ню, оскільки відповідач всупереч 

умовам договору оренди водного 
об’єкту та вимог закону не допу-
стив позивачів до орендованого 
ним ставка для любительсько-
го та спортивного рибальства, 
у зв’язку з чим його дії в цій 
частині є незаконними, а тому 
його слід зобов’язати не чинити 
позивачам перешкод, надавши 
дозвіл та доступ до ставка.

Незважаючи на те, що право 
кожного громадянина на кори-
стування природними ресурса-
ми гарантоване Конституцією, 
система законодавчого забез-
печення і правового регулю-
вання відносин, що виникають 
при цьому, залишається вкрай 
незадовільною, характеризується 
невідповідністю чинного зако-
нодавства Конституції України, 
суперечливістю окремих по-
ложень Земельного, Лісового 
і Водного кодексів України, їх 
неузгодженістю з іншими зако-
нодавчими актами. 

Аналіз законодавства України 
свідчить про доцільність та 
необхідність вдосконалення 
правового режиму природних 
ресурсів шляхом гарантуван-
ня здійснення права загального 
природокористування грома-
дян, встановлення системи прав 
та обов’язків суб’єктів загаль-
ного природокористування в 
процесі його реалізації, визнання 
пріоритету права загального ви-
користання природних ресурсів. 

Студентка магістратури 
Мирослава Литвак

Юридична фірма «Процик та Партнери» здійснює го-
сподарську діяльність у сфері надання юридичних по-
слуг з 1994 року та спеціалізується на юридичному 
супроводженні бізнесу в Україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані спеціалісти, 
які мають ґрунтовну підготовку в різних галузях права 
та значний досвід практичної юридичної діяльності, 
завдяки чому сприяють процвітанню бізнесу наших 
клієнтів.

Контакти: Україна, 01034, 
м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua
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14 червня – Всесвітній день донора!
З кожним роком українці 

все активніше починають зда-
вати кров. Особливо популяр-
ним донорство стало з початком 
війни на Донбасі. Тоді з’явилось 
усвідомлення, навіщо здавати 
кров. Українці зрозуміли, що це 
справді може врятувати життя.

Ця процедура – не лише бла-
городний жест, вона приносить 
користь організмові самого до-
нора.

Імунна система
Якщо здавати кров регулярно, 

то це може стати профілактикою 
захворювань імунної системи. 
Йдеться, зокрема, про такі собі 
«накопичувальні» захворюван-
ня, викликані проблемами з 
обміном речовин – це подагра, 
атеросклероз, а також порушен-
ня роботи підшлункової залози, 
шлунка, печінки тощо.

Серцево-судинна система
Під час спільних досліджень 

американським та фінським уче-
ним вдалося довести, що систе-
матичне донорство може знизи-
ти ризик захворювання на різні 
серцево-судинні хвороби. Спра-
ва в тому, що надлишок крові 
чинить навантаження на судини 
і серце. І саме завдяки донорству 
ви можете вивести цей зайвий 
баласт. Після здачі крові організм 
отримує сигнал про оновлення і 
починає відшкодовувати втрати 
та стимулювати кровотворення.

Крововтрата
Люди, які регулярно здають 

кров, легше переносять втра-
ту крові. Організм донора звик 
активно оновлювати запаси 
крові, тож він може швидше 
відновитись після проблемної 
ситуації.

Омолодження
Під час регулярної втрати 

крові відбувається і регуляр-
не її оновлення. Таким чином 
омолоджується весь організм. 
Деякі дослідження показу-
ють, що регулярне донорство 
збільшує тривалість життя на 
5-7 років.

До речі, за статистикою жінки 
живуть довше від чоловіків 
приблизно на 5 років. Дехто 
з медиків вбачає зв’язок між 
збільшенням тривалості жит-
тя у жінки та щомісячню втра-
тою крові. З рештою, жінки самі 
помічають, що після критичних 
днів тіло оновлюється, зокрема 
покращується стан шкіри та во-
лосся.

Психологічна складова
Ще одним важливим елемен-

том донорства можна вважати 
потужну емоційну розрядку, 
яку отримує людина після здачі 
крові. Коли донор усвідомлює, 
що зробив добру справу, мож-
ливо, навіть врятував життя, 
то це приносить колосальний 
емоційний підйом.

Бонуси
Коли донора готують до здачі 

крові, його безкоштовно обсте-
жують на такі небезпечні хворо-
би як ВІЛ, гепатити В і С, сифіліс 
тощо. Таким чином донор може 
виявити недугу на ранній стадії і 
почати її негайне лікування.

Захищає права донора і за-
конодавство. В Україні людині, 
що здала кров, надають два до-
даткових вихідних на роботі 
чи навчанні для повноцінного 
відновлення. При цьому 
заробітна плата зберігається.

Ризики
Сьогодні навіть у нашій 

державі шанси нашкодити 
організмові донора під час здачі 
крові практично дорівнюють 
нулю. Процедуру проводять з 
використанням сучасного об-
ладнання. А одноразові прилади 
для збору крові зроблені таким 
чином, що використовувати їх 
повторно просто неможливо.

Жукевич Марія,
ПР-42

(за матеріалами 
інтернет-видань)

Територія твого розвитку
Особистісний ріст – міф чи реальність?

 
До кінця добігає рік. Ще тро-

хи – і позаду буде другий се-
местр. Попереду маячить страш-
не слово СЕСІЯ!!!  Всі втомлені 
і роздратовані. Але чи все так 
невесело? Проганяйте депресію 
і не шукайте винуватців своїх 

невдач. Це стосується не лише 
студентів, а й усіх, хто хоче йти 
по житті до успіху і не зважати 
на втому, календар чи погоду за 
вікном.

Всі люди прагнуть жити в 
гармонійному світі, купатися в 
щасті та успіху. Але не треба ста-

вити перед собою грандіозної 
мети змінити увесь світ на кра-
ще. Краще почати з малого – з 
себе. Адже найцінніше у само-
розвитку людини – не верши-
на, до якої ми прагнемо, а шлях, 
який ми подолали. 
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Звичайно, інтелект завж-
ди був цінністю, але куди 
ціннішим завжди є шлях, який 
подолаємо ми, розвиваючи свої 
мізки. По-перше, людина по-
силено займається розвитком 
однієї своєї сторони і не помічає, 
що розвиває при цьому ряд 
інших. Розвиваючи інтелект, 
ми тренуємо пам`ять, терпіння, 
волю.

По-друге, пройшовши довгий 
шлях розвитку особистості, ми 
відкриваємо його для інших. Лю-
дина, що розвиває пам`ять, може 
стати у цьому питанні наставни-
ком для інших.

Секрет справжньої мудрості 
досить простий: треба ви-
користовувати всі наявні в 
розпорядженні інструменти 
і види мудрості. Більшість 
найрозумніших людей планети 
все одно роблять велику помил-
ку, обмежуючись тільки вузьки-
ми інтелектуальними знаннями, 
боячись збочити з цього шля-
ху. Найбільші мудреці, що за-
лишили значний слід в історії, 
так чи інакше використовува-
ли і інтелект, і інтуїцію, і духов-
ну мудрість. Чого ж не вистачає 
м у д р е ц я м - і н т е л е к т у а л а м ? 
Інтелекту в них більш ніж достат-
ньо, але найчастіше не вистачає 
бажання вийти за його межі і 
побачити, що на світі є безліч 
інших захоплюючих речей, які в 
сукупності з інтелектом прине-
суть щастя. 

Люди слова «особистісне зро-
стання» чомусь часто ототож-
нюють з процесом накопичен-

ня мудрості . Авжеж, мудрість 
– це те вартісне, що може на-
копичуватись і осідати золо-
тими піщинками в нашій думі, 
пам`яті. Але ж людина – не 
банківська скринька, в яку мож-
на все цінне складати, складати, 
складати… Суть зростання не в 
кількості інтелекту, а в тому, щоб 
накопичення вело нас до щастя, 
змінювало в кращу сторону.

Особистісний ріст – це і 
звільнення від негативних ду-
мок, контроль над розумом та 
емоціями. Це як у ланцюжку, 
коли одне тримається за друге: 
прагнемо змінюватись самі – 
змінюється весь світ, а далі ідуть 
зміни в оточенні. Нецікаві люди 
самі відійдуть в бік , а їх місце за-
ймуть інші.

І ще одна дуже корисна річ 
(особливо для студентів). Можна 
дертися нагору по крутих схилах, 
зісковзуючи на кручах, спотика-
ючись через перешкоди. А можна 
впевнено підніматись по сходин-
ках-списках, просуваючись від 
однієї сходинки-задачі до іншої. 
Кожна людина колись так чи 
інакше складає списки, які дозво-
ляють розділити складні справи і 

безліч дрібних, не даючи забути 
важливого.

Можна мати у записнику 
список креативних ідей. Адже 
творчість – процес спонтан-
ний. Тому список цінних ідей, 
оригінальних думок прийде на 
допомогу тоді, коли в голову не 
лізе нічого абсолютно. 

Важливо мати і список 
потрібних книг. Тоді не будеш 
мучитись, стоячи перед вітриною 
магазину. Зможеш швидко вило-
вити в голові потрібні думки з тої 
чи іншої книги. Студенту особли-
во потрібно мати список цікавих 
подій. Це конкурси, зустрічі, 
концерти, відпочинок разом. Є 
ще список поточних завдань. Це 
нудно, але цей список допоможе і 
день організувати, і сесію здати, і 
просто не запізнюватись. 

Список фільмів забезпе-
чить від випадкового вибору, 
дозволить вибрати фільм, що 
відповідає інтересам, згадати 
кіно, яке порадили друзі. 

Шостий список – для тих, у 
кого немає мети ( О, це не про 
студентів!) Цей список бажань і 
цілей має містити не менше 101 
пункту. Бажання треба кликати і 
берегти . Якщо їх немає – це вже 
серйозна криза. І насамкінець. 
Антисписок – секретний список 
кожної людини, в який вона за-
носить те, чого хотіла б не роби-
ти. Якщо прожив день, не вико-
навши жодного пункту списку 
– ти рухаєшся в правильному на-
прямку.

Харишин Марія,
 ПР-11

Понеділок? День прекрасний!
Понеділок… 
У сучасних школярів і 

студентів з цим днем тижня 
зв`язано занадто багато «страж-
дань». Та й не дивно! Після важ-
кого і виснажливого навчально-
го тижня так хочеться нарешті 

відпочити, більше часу поспа-
ти, чи просто провести його з 
рідними і друзями. Ми гуляємо, 
спілкуємось, та коли настає час 
повернутись до шаленого ритму 
інститутського життя, у нас ви-
никають проблеми. 

Ну, наприклад, невже Вам 
ніколи не хотілося вимкнути бу-
дильник і жбурнути його подалі? 
Хочу поділитись з Вами порада-
ми, як зробити цей день тижня 
більш приємним!
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1.	 Зміни стандартну мелодію 
будильника на веселу пісню, яка 
обов`язково повинна тобі по-
добатись!  Погодься, так проки-
датися набагато приємніше! В 
жодному разі не дозволяй собі 
сказати «ну добре, ще 5 хвилин 
і прокидаюсь». Всі ми знаємо, до 
чого це призведе.

2.	 Відчини вікно. Відчуття 
ранкової прохолоди допоможе 
тобі прокинутись і відчути себе 
краще.

3.	 Випий склянку води. Це 
запустить усі важливі процеси в 
організмі. Після цього можна на-
солодитися кавою чи чаєм.

4.	 Сніданок. Ну що ще може 
так мотивувати вставати зранку, 
як не улюблена страва?  Можна 
і проекспериментувати. Напри-

клад, зробити смузі з улюблених 
фруктів чи вівсянку. Це не тільки 
смачно, та ще й дуже корисно!

5.	 Не спізнюйся. В будь-
якому випадку постарайся не 
запізнюватись. День починається 
вдало, коли не починається з 
проблем. А тому облиш телефон, 
підготуй усі речі звечора, щоб 

зранку не бігати і не шукати їх.
6.	 Створи собі свято. Така 

трішки незвичайна порада від 
мене. Хочеш, щоб понеділок 
запам`ятався тобі не як важкий 
початок тижня з безліччю справ? 
Зроби так, щоб він виділився 
серед інших днів. Порадуй себе 
чимось, чого ти не можеш собі 
дозволити кожного дня (напри-
клад, морозивом, тортиком, чи 
ще чимось смачненьким, чого 
душа забажає), зустрінься  з дру-
зями, сходи в кіно.

Та пам`ятай головне, 
понеділок – це не вирок. В наших 
силах зробити так, щоб ми чека-
ли його не менше п`ятниці!

Харишин Марія,
ПР-11
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Юридичний Центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав гро-
мадян та підприємців як в Україні, так і за кор-
доном. Головною метою Юридичного Центру є 
висока фаховість надання правових послуг, що 
досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової 
допомоги - індивідуальні консультації, представ-
ництво по справах за окремими дорученнями та 
абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.
ua

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com

Гостинно запрошуємо відсвяткувати весілля, урочисті події, 
сімейні свята, корпоративи, випускні вечори та банкети!

РЕСТОРАН НА  140 ОСІБ
	 ЛАУНЖ-БАР
	 БІЛЬЯРД

ПІЦА НА ДРОВАХ
        УКРАЇНСЬКА ТА ЄВРОПЕЙСЬКА 

КУХНЯ
Обіцяємо бездоганне обслуговування, затишок, хороший настрій 
та незабутні враження. Відвідавши цей надзвичайний заклад Ви 
обов’язково повернетесь сюди знову! Для постійних гостей існує 

гнучка система знижок!

ЮРФАКТИ
№ 55(69)



16ЮРФАКТИ
№ 55(69)


